

Fiche de Notation Financière
Validité : septembre 2023 à août 2024

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note préc.	Note actu.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie Locale	CFA	AA-	AA-	31/08/2024	Stable
Court Terme	Monnaie Locale	CFA	A1	A1	31/08/2024	Stable

Bloomfield Investment Corporation
Téléphone : + (225) 27 22 54 84 40
Soraya DIALLO, SVP Directeur Bloomfield Ratings
s.diallo@bloomfield-investment.com
Stéphanie ANGUI, VP Sous-Directrice Bloomfield Ratings
s.angui@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Données financières de base

En millions de francs CFA	2021	2022
Total bilan	1 644 547	1 885 056
Créances interbancaires et assimilées	40 114	57 674
Créances sur la clientèle	1 032 457	1 141 361
Dettes interbancaires et assimilées	342 276	452 033
Dettes à l'égard de la clientèle	1 128 501	1 220 362
capitaux propres et ressources assimilées	132 523	164 905
Marge d'intérêt	54 595	54 977
Résultat de Commissions	15 061	17 822
Produit Net Bancaire	76 622	80 105
Coût du risque	-6 048	-4 152
Résultat net	23 713	32 382

Présentation

NSIA Banque Côte d'Ivoire en abrégé NSIA Banque CI, est une Société Anonyme avec Conseil d'Administration, immatriculée au Registre du Commerce et du Crédit Mobilier d'Abidjan sous le n°CI-ABJ-1981-B-52039.

Son siège social se situe à Abidjan - Cocody C-22 rue Goyavier, Avenue Jean Mermoz.

Son capital inchangé à fin 2022 (24 735 millions de francs CFA), se répartit comme suit :

Tableau 1 : Répartition du capital de NSIA Banque CI au 31-12-2022

Actionnaires	Actions	Montant*	%
NSIA Vie Assurances Côte d'Ivoire	7 102 109	7 102	28,7%
NSIA Participations SA	6 392 129	6 392	25,8%
NSIA Banque Bénin	1 252 770	1 253	5,1%
Total Groupe NSIA	14 747 008	14 747	59,6%
Personnes physiques	30	0	0,0%
CNPS	3 882 119	3 882	15,7%
IPS-CGRAE	1 158 500	1 159	4,7%
Autres (grand public, BRVM)	4 946 915	4 947	20,0%
TOTAL	24 734 572	24 735	100,0%

*en millions de francs CFA

Source : NSIA Banque CI

Justification de la notation et perspective
Sur le long terme :

Qualité de crédit très élevée. Les facteurs de protection sont très forts. Les changements néfastes au niveau des affaires, des conditions économiques ou financières vont accroître les risques d'investissement quoique de manière très peu significative.

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont excellents et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance
La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une poursuite de la refonte organisationnelle ;
- Une mise en œuvre effective du nouveau plan stratégique « Altitude 22-26 » ;
- Une bonne flexibilité de financement ;
- Une croissance des indicateurs de performance ;
- Une amélioration de la concentration et de la qualité du portefeuille de crédits ;
- Une exploitation en amélioration continue ;
- Une baisse continue du coût du risque.

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Une situation sécuritaire fragile dans la zone l'UEMOA ;
- Des maturités de ressources structurellement courtes, pouvant nourrir un risque de transformation.